

我省最低工资标准上调,企业“表情”各不同 大企业淡定,中小企业紧张

从今年7月1日起,我省上调最低工资标准。将近4个月过去了,员工拿到手的工资是否已超过“底线”?国家统计局安徽总队对马鞍山、滁州、合肥等地进行了专题调查。昨日,这份调查报告“新鲜出炉”。记者发现,我省企业对待上调最低工资标准“表情”各不相同,有的淡定,有的则略显紧张。

黄军志 记者 沈娟娟

合肥、马鞍山“喊涨”嗓门大

从7月1日起,上调后的月最低工资标准最高可达720元,增幅近三成。不光是月最低工资,非全日制小时最低工资标准也同时调整。

根据通知规定,此次最低工资标准增加额最高为160元,最低为110元,增长幅度25.9%~28.6%。其中,合肥和马鞍山调整幅度最大,其市区月最低工资标准都由过去的560元上调为720元。其他地区则根据自身情况调整幅度在110元至140元之间。

此次上调月最低工资标准全省“统一行动”,“我们从安庆、合肥、马鞍山等地人力与社会保障局了解到,多数企业已落实了该制度,能高于最低工资标准按时足额向职工支付工资,部分企业将职工工资从原来最低工资标准上调到目前的最低工资标准。”国家统计局安徽调查总队相关负责人介绍,最低工资标准的执行尚未造成企业经营出现困境,各地劳动保障监察支队也尚未接到关于最低工资标准制度方面的投诉。

企业面对上调“表情”不同

“今年3月,我们在政府尚未上调最低工资标准的情况下,已经给多数员工涨了工资,最高涨幅达到600元。”某大型企业人力资源部负责人向记者透露,提高工资标准对周围的一些大企业而言,并没有实质性的影响。

事实上也是如此。对于上调最低工资标准,大企业淡定,中小企业紧张,这一切

都是归根于经营成本。

在餐饮服务、商品零售、服装加工、卫生保洁等劳动密集型行业,由于员工基数大,企业的生存压力将增大。不少中小企业认为,提高工资标准虽然没有给生产经营造成影响,但是与社会平均工资水平关联的社会保障缴费基数从每年的1319元调整到1483元,增加了企业经营的压力。

打造更多“百年企业”

由于当前劳动保障监察人员力量不足,监察工作基数装备条件不高,还不能对所有用人单位执行最低工资标准情况进行实时监督,最低工资标准监管难以全覆盖,势必出现政策执行的“盲点”乃至“盲区”。

据了解,目前还有一部分民营中小企业没有设立工会组织,有相当一部分用工

单位工资发放随意性较大。

“对于劳动密集型行业,人工成本较多,一旦遭遇重大事故或不可抗力因素,企业将面临很大的生存风险。”调查总队相关人员建议,可以建立企业困难救助机制,帮助企业遇到重大危机时渡过难关,从而打造更多的“百年企业”。

中央媒体看安徽

从“打牌”到“强牌”

黄山向世界旅游精品迈进

据新华社电 黄山,以奇松、怪石、云海、温泉、冬雪五绝成为享誉世界的著名旅游风景区。为着小平同志31年前的嘱托“把黄山的牌子打出去”,30多年间,黄山风景区在发展、保护、管理等方面,不断改革、探索、创新,不仅把“牌子打出去”了,而且正朝着创建“安徽旅游龙头、中国景区一流、世界旅游精品”的“强牌”之路迈进,并卓有成效。

据黄山风景区管委会介绍,风景区已先后获得世界文化遗产、世界自然遗产、世界地质公园、世界旅游目的地管理奖“四顶桂冠”;自2003年以来,风景区每年递增10万游客,旅游收入年增加1亿元以上,目前年接待入境游客数已直逼30万人次。

我省将组建创新“科技军团” 请50名院士“进门”

星报讯(记者 任金如) 记者昨日从省科技厅人事处获悉,我省首部创新科技人才发展规划,将实施“百千万创新型科技人才主体工程”,组成我省创新的“科技军团”。

我省将采取由院士直接推荐和各市、省直及中央在皖单位推荐的办法,培养和引进50名以上在国内和国际上处于领先地位的院士,或相当于院士的科技领军人才;重点培养1000名具有良好潜质和较强创新能力,在科技创新和产业化工作中取得突出成绩的中青年科技人才;着力建设500个创新人才集聚、创新机制灵活、持续创新能力强、创新绩效明显、具有国内一流水平的产业创新团队,培养10000名以上中青年创新骨干;以技能等级和贡献大小确定工资收入的分配,积极推广在关键职业(工种)、关键岗位、关键工序设立“首席工人”、“首席技师”等制度;加快培养以高级技师、技师和高级技工为主体的高技能人才,至2020年,高级技工以上的高技能人才达到12万人。



“出操”

日前,六安市金安区三十铺镇双墩村的白鹅养殖户李光荣正在放鹅。该户农民今年共饲养了近400只皖西大白鹅,收入达六七万元。

六安市是我国著名的“白鹅之乡”,当地特有的“皖西白鹅”驰名中外,年饲养量达1000多万只,当地千家万户农民依靠养鹅走上了致富之路。

郑金强 文/图

2010安徽青年集体婚礼 1对金婚老人,就等你了!

星报讯(记者 赵莉) “在青年人的集体婚礼上,如果能有1对金婚老人参与,那将是一件多么有意义的事情,对于众多刚刚步入婚姻殿堂的新人们来说,也是一个美好的祝愿。”日前,有新人向“集体婚礼”活动组委会提出了这样的建议。从今日

起,安徽青年集体婚礼活动组委会特向全省征集1对金婚老人参与,为新人送上美好祝福。

参与活动的老人须双方身体健康,口齿伶俐,精神状态良好,夫妻间有着感人至深的故事,最好是今年恰逢金婚。只要您



符合这些条件便可以拨打报名电话:0551-8841033参加这场特别的集体婚礼。在整个婚礼现场,金婚老人将参与到“忆苦思甜”的环节中来,讲述亲身经历,以身说法,去感染教育更多的年轻人,给新人们未来的婚姻之路一个美好的启示。

国考已进入最佳报名时期 涉皖最热门职位报考比达805:1

星报讯(记者 刘元媛) 2011年度中央机关及其直属机构考试录用公务员已进入报名的第7天,相关专家表示,从今日起,国考报名已经进入最佳报考时期。连日来,国考涉皖职位中,安徽国税系统的职位始终是报考的最大热门。截至昨晚6时,国考涉皖职位中竞争最激烈的为肥东县国税局的基层分局科员职位,其报考比例已达到805:1。

目前,合肥市国税系统最热门职位的前三名全部集中在三县。截至昨晚6时,肥东县国税局一基层分局科员职位的报考人数为805人,肥西县国税局一基层分局

科员报考人数为746人,长丰县国税局一基层分局科员报考人数为290人。四个主城区中,报考人数最多的蜀山区国税局有113人报名,瑶海区报考人数最少,也有85人。

除了一直报名火爆的国税系统,记者发现其他国考涉皖职位的报名情况也逐步升温。合肥海关最高报考比例已达到105:1。安徽储备物资管理局,安徽出入境检验检疫局等各个部门的报考职位也纷纷摆脱零报考的冷清局面。

“从今天开始,还没报考的必须要开始报名了。”安徽行政学院副教授昂永生表

示,从今天开始,国考报名已进入最佳报考时机。不少职位的报名情况已趋于稳定,尚未报考的人员对各职位的报名情况也可以做出比较明确的分析。

昂永生还表示,报名需经过确认、资格审查等多个环节。越接近报名后期,报名人数越多,网络拥堵的情况也将逐步凸显。因此,他提醒尚未报考的考生要抓紧时间进行报考。昨日,国家公务员局考试录用司也发出通告,从总体情况看,国考报名不太均衡,不少基层和一线职位报考比例较低。录用司温馨提示考生,应结合职位需求和自身条件,合理选择报考职位。